

Korszerű szakmunkásképzés elavult gépeken?

A 35 éves fennállását ünneplő 312. Számú Ipari Szakmunkásképző Intézetben tartotta legutóbbi ülését az Oroszlányi Városi Tanács végrehajtó bizottsága. A testület tagjainak a tanácskozás kezdete előtt Varga István iskolaigazgató és Ivák István kollégiumi vezető mutatta be az intézményt. A látottak, tapasztaltak hozzájárultak ahhoz, hogy az iskolával kapcsolatos napirendi pont tárgyalása több mint három órát tartott, s még ezután sem zárták le a témát. Az intézmény gazdasági, finanszírozási problémáira a végrehajtó bizottság decemberi ülésén még visszatérnek.

Az oroszlányi szakmunkásképzőben jelenleg nyolc szakmát tanítanak. Évente négy-ötszáz diák egy hétig elméleti, egy hétig gyakorlati oktatásban vesz részt. Az iskola elsősorban három nagy bázisvállalatnak, az *Oroszlányi Szénbányáknak, az Oroszlányi Hőerőmű Vállalatnak és a Duna-Cipőgyárnak* képez szakembereket. Ezek a vállalatok lehetőségeikhez mérten támogatják az iskolát. E téren a

jó kapcsolatokat nagyra értékelte beszámolójában az iskola vezetősége. Sok probléma forrása azonban évek óta a szakmunkásképzés „gazdátlansága”. Az oroszlányi iskolát például közvetve három minisztérium, valamint a megyei és a városi tanács irányítja. Más a szakmai felügyelő és más a felelős a fenntartásért. A különböző intézkedések így nincsenek, és nem is lehetnek összhangban. Az iskola és a kollégium épületegyüttese felújításra szorulna. A tanműhelyek gépei elavultak, többszörösen nullára íródtak. A pedagógusokra átlagon felüli nevelési feladat hárul, hiszen az ide kerülő diákok többsége mögött nem áll megnyugtató családi háttér.

Az iskola helyzetét Oroszlány többi oktatási intézményeihez viszonyítva még elfogadhatónak minősítette *Gregus István*, a városi tanács osztályának, ifjúsági és sportosztályának vezetője, jelezve azt, hogy igen kevés pénze jut manapság az intézmények fenntartására, korszerűsítésére.

Juhász János, a megyei

művelődési osztály képviselője a vitában elmondta, hogy kidolgozás alatt áll a szakmunkásképzés rendszerének, irányításának korszerűsítése. Az elvi döntés megszületett egy új típusú szakmunkásképzési alap létrehozására. Ebből alapvetően a vállalatok érdekeltiségét szeretnék fokozni. A képzés, a tankönyvek, tantervek korszerűsítése szintén folyamatban van. Az oroszlányi iskola a jövőben olyan oktatási, szakképzési központtá válhat — mondta *Juhász János* —, amely a jövőben a környező vállalatokkal együttműködve megoldja a felnőttoktatást, a szakmai át- és továbbképzést is. Új, érettségéhez kötött szakmák tanításában is egyre nagyobb szerepe lehet az oroszlányi szakmunkásképzőnek.

A hosszú és gyakran heves vita végén a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki munkájáért az iskola tantestületének. Külön kiemelték a munkahelyi légkör javításában elért eredményeit a kollektíva által választott új vezetőségnek.

N. Zs.